

Ismét tavaszi „nagytakarítás”

A viharos időjárás miatt a tervezettnél egy héttel később, március 18-án veselkedtek neki ismét a tavaszi „nagytakarításnak” a várgesztesiek. Az önkormányzat által szervezett környezetszépítő akció mintegy két évtizedes múltat tekint vissza, egykor Almási István képviselő indította útjára, a stafétát 2019-ben vette át Katzer Ákos.

Már egy esztendővel ezelőtt is szép számmal érkeztek, az idősebbek, felnőttek mellett fiatalok és gyerekek is, ezúttal pedig több mint nyolcvan gyűlt össze kesztyűvel felszerelve a Faluháznál. Szükség is volt a szorgos kezekre, hiszen a csopor-

tok a várréten, az erdőszélen, a labdarúgó pálya környékén és a bevezető utak mentén a tavalyinál ötöl több, 28 darab 110 literes zsákot töltöttek meg hulladékkal – a többi között – rengeteg pet palackkal, papír zsebkendővel, cukorkás és csokoládés csomagolással. A lelkes tavaszi nagytakarítók a munka végeztével a Faluháznál tea és frissítő, valamint a Pro Vértes felajánlásának köszönhetően ízletes sült kolbász várta, nem szólva a jól végzett munka kellemes tudatáról, ugyanakkor azt is többen megjegyezték: örömtelibb lenne, ha évről-évre egyre kevesebb dolguk akadna, mert akkor az azt jelentené, hogy mind többen óvják a környezetüket.



Főzőverseny

2023.04.29.
13.00 óra

Jelentkezés:
Nevezési díj: 2000 Ft/ csapat
Telefonon vagy messengeren
Kapás Zsófia 06/20-436-37-57
Katzer Ákos 06/30-939-73-06
Határidő: Április 24-ig

Májfaállítás 11.00 órától

Tűzifát és jókedvet biztosítunk!

MEGHÍVÓ

az
Oberlausitzer Akkordeonorchester
koncertjére

2023. április 13. 15.00 óra
Várgesztes Faluház

„Örökzöld slágereket szólaltatnak meg,
elsősorban harmonika alapon.”



2023. április

VÁRGESZTES KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK KÖZÉLETI ÉS INFORMÁCIÓS HAVILAPJA

A forradalomra emlékeztek

A Német Nemzetiségi Általános Iskola és az óvoda apróságai március 14-én a Hósi Emlékműnél idézték fel dalokkal, versekkel az 1848-49-es forradalom és szabadságharc eseményeit, hőseit, másnap a Hagyományörzők és a felnőttek hajtottak fejet a Kopjafánál.

Az óvodapedagógusok és tanítónők az ünnep történetét feldolgozó énekeket, dalokat természetesen nem csupán megtanították, hanem azt is elmagyarázták a gyerekeknek, hogy mire is emlékeztünk március 15-én. A korábbi napokban az apróságok pártákat, csákókat is készítettek, abban érkeztek az emlékműhöz, ahol a megemlékezés zárásaként nemzeti színnű papír tulipánokat és a békét jelképező galambokat helyeztek el.

Másnap, március 15-én a buszmegálló melletti Kopjafánál gyülekeztek az emlékező várgesztesiek, Rising Károlyné polgármester örömeire egy édesanya a két gyermekével érkezett.

A forradalom eseményeit már iskolás korunktól végighallgatjuk minden évben, én most eltekintek ettől. Azt igyekeztem kideríteni, hogy vajon Gesztesen volt-e hagyomány, mennyire került közel az ide-

valósiakhoz ez az esemény, tudták-e a hírt, vagy sem? Nagyon kevés nyomot találtam – kezdte ünnepi gondolatait a polgármester, aki az okokat keresve még távolabbra tekintett vissza: nem mindenki kapott földet, aki idekerült Várgesztesre. Nagyon keményen dolgoztak és évszázadokig függtek az Eszterházyaktól, hiszen nem volt saját földjük. Tehát a létük függött attól, hogy szépen, csendben dolgozzanak. Ezért sem volt a '48-as események múltidézésének nagy hagyománya a faluban – vélte, majd a forradalom és szabadságharc alakjait, Petőfit, Vasvárit, Kossuthot kiemelve az összefogásukat méltatta, s azt, hogy akkorát mertek álmodni, mint korábban senki soha. Még nem voltam olyan megemlékezésen, amelyen elhangzott volna az a sajnós igaz mondat, hogy a császárság 200 ezer orosz katonát hívott be, hogy letörje a forradalom utáni szabadságharcot – tette hozzá, s végül azzal a kiegészítéssel zárta a 12



ponttal a beszédét, hogy közben mindenki gondolja át, vajon hány aktuális még ma is? Legyen béke, szabadság és egyetértés... egyenlőség, szabadság, testvériség...

Az eseményen a Szabad Sajtó Napja alkalmából Elismerő oklevelet vehetett át Salamon Gyöngyi, aki egész évben naprakész információval látja el Várgesztes lakóit és a közösségi média alkalmazóit, majd a Kopjafánál a Hagyományörzők képviselőjében Vörös Sándorné elnökkel és Tóth Lászlóval közösen hajtottak fejet, helyezték el a kegyelet virágait.



GESZTESI KRÓNICA • Közéleti és információs havilap • Lapalapító és kiadó: Várgesztes Község Önkormányzata, 2824 Várgesztes, Arany J. u 47. • Felelős kiadó: Rising Károlyné polgármester • Főszerkesztő: Salamon Gyöngyi, E-mail: propagandabt@gmail.com • 20/9611-833 • Hirdetésfelvétel: 20/9611-833 • Lapzárta: minden hónap 8. napja.

Megjelenik havonta 250 példányban.

A szerkesztőség fenntartja magának a jogot, hogy az olvasói leveleket, reflexiókat rövidített formában, szerkesztve közölje. Ezek az írások nem minden esetben tükrözik a szerkesztőség véleményét. A meg nem rendelt anyagok és hirdetések tartalmáért a szerkesztőség felelősséget nem vállal. Anyagokat nem őrzi meg és nem küldünk vissza. ISSN: 2062-5472

Amíg a faluban ember él, mindig lesz virág a sírokon



Várgesztesen, a temető katonai parcellájában tartotta március 16-án a Honvédelmi Minisztérium a vértesi harcok során elesett hősi halált halt katonák emlékére szervezett megemlékezését. A Vértés dombjai között 1945. március 16-án és 17-én tört át a front, ekkor esett el a legtöbb áldozat. A helyet a magyar huszárság Doberdójának is szokták nevezni, mivel a Nádasdy Ferenc huszárezred vezért el a harcokban. Az eseményen Szalay-Bobrovniczky Kristóf honvédelmi miniszter, a tárcavezetői, a katonai, egyházi elöljárók mellett a várgesztesiek és az általános iskolások is szép számmal vettek részt.

A II. világháború szörnyűségeit nem csupán a történelemkönyvekből ismerik a helyiek. Lakóink jelentős része átélte, túlélte azt, és sajnos emberáldozataink is voltak. A Vértés erdeiben zajló események nyomai, mint például a lövészárkok, a mai napig mementói a háborúnak. De ennél súlyosabb nyomok maradtak a lelkekben. Szinte minden család érintett volt Gesztesen: vagy katonaként, vagy málenkij robotra elhurcoltként, vagy azért, mert a német, vagy

orosz katonák fosztogatták a falunkat. Elmondásuk szerint a legszörnyűbb a bizonytalanság és a reménytelen várakozás volt – idézte fel a megrázó visszaemlékezéseket Rising Károlyné polgármester, majd így folytatta; a Hősi Emlékművünkön ez olvasható: „sírjuk távolban, emléküik szívünkben”. A településvezető köszönetét fejezte ki a Honvédelmi Minisztérium számára a katonai parcella létesítéséért, és örömet, hogy a 2014-ben felújított sírhelyek az ígéret szerint, rövidesen ismét megújulhatnak. Polgármesterként pedig arra tett ígéretet, amíg a faluban ember él, addig mindig lesz virág nemcsak a civil, hanem a katonai sírokon is.

Szalay-Bobrovniczky Kristóf honvédelmi miniszter ünnepi beszédéből kiderült, hogy nagyapja is itt harcolt, s bár túlélte, súlyos sebesülést szerzett. Az azt követő évtizedekben őtől is, és minden bajtársától a politikai önkény elvette annak a lehetőségét, hogy ide visszajöjjenek és emlékezzenek, bár titokban megtették, de most ezt nyíltan is megtehetjük, és egy kicsit helyettük és mellettük állva is. És ezért is örülök, hogy a hadsereg is itt van, és katonai tiszteletadással tudjuk ezt megtenni, mert ez az alapvető kötelességünk.

Az ország azoké, akik sokat szenvednek érte. Most a szenvedőkre és az áldozatokra emlékezünk. Világégések kezezte, rendkívüli helyzetekben elváltak az igaz emberség az aljaságtól. Hirtelen erők és olykor bátrak mindig voltak a világban. De kellettnek olyanok is, akik tudtak kitartóak lenni, és hűségesek akár a fájdalomban is... Szomorú kötelességünknek tesszünk eleget, amikor a II. világháborúban a térségben elesett katonáinkat, huszárjainkat el nem múlt fájdalommal gyászoljuk. A bennünket körülvevő csendben a mélybe, a történelem fájó eseményeinek sűrűjébe tekintünk vissza. Oda, ahol a hősiesség küzdelemmel harcolók életére nézve semmivé váltak az álmok, a tervek, mert életüket a haza védelméért áldozták. És megfáradt, elgyötört testüket itt ölelte magába az anyaföld... – hangzott el Takács Tamás ezredes, a Honvédelmi Minisztérium Tábori Lelkészi Szolgálat Katolikus Tábori Lelkészi kar vezetőjének és János dandártábornok, a Honvédelmi Minisztérium Tábori Lelkészi Szolgálat Protestáns Tábori Püspökség tábori püspökének megemlékező imádságában, majd katonai tiszteletadás mellett helyezték el a kegyelet koszorúit a központi keresztnél, a diákok pedig az emlékezés virágait a sírparcelláknál.

600 gombócot készítettek

A toros étel akkor a legfinomabb, ha frissen vágott disznóból készítjük. Aminek ma megesszük a húsát, tegnap talán még rőfögött – árulta el a „titkot” március 18-án Vörös Sándorné.

Bár idén a költségsökkentés jegyében elmaradt a disznóvágás, a Hagyományörzők frissen vásárolt húsból készített ízle-

tes toroskáposztára vártak mindenkit a Faluházban. Marika azt is elárulta, hogy mivel az ételt számtalan módon lehet fűszerezni, főzni, ők a hagyományt megteremtő Schalkhammer Feri bácsi receptje szerint készítették, és örömeikre a fiatalabb korosztály is aktívan kivette a részét a munkálatokból. Amiben a káposzta eltért a szokásostól, az a húsgombóc volt,

hogy azok is jól lakhassanak, akik nem szeretik a zsíros, „cupákos” húst – mosolygott Marika. Mivel előzetesen kétszáz jelentkeztek a disznótoros káposzta délutánra, 400 gombóc készítését terveztek, de végül 600 lett belőle – büszkélkedett a hagyományörző, a szorgoskodók kapcsán pedig így fogalmazott: le a kappal a segítők előtt!



Borverseny – Meghívó

Tisztelt szőlősgazdák, bortermelők, borkedvelők!

A Német Nemzetiségi Önkormányzat Várgesztes tisztelettel meghívja Önt Borversenyére

2023. április 15-én 17.00 órára a Várgesztesi Faluházba

Kérjük a versenyen résztvevőket, hogy 2022. évi saját termésű vagy saját készítésű borából hozzon magával **fajtánként 2x0,75 litert sötétszínű dugaszolt üvegben** (a borok leadási ideje a verseny napján 16.00 és 17.00 óra között)

Szívesen vesszünk Ó-bor nevezést is!

Jutalmazás: oklevél

A zsűrielnök: **HORVÁTH MIHÁLY** tatabányai hegybíró

KORMÁNYABLAK
INTEGRÁLT KORMÁNYZATI DÖNTÉSHOZÓ

HÁZHOZ VISSZÜK AZ ÜGYINTÉZÉST

INTÉZHETŐ ÜGYEK:
Többek közt a lejárt okmányok cseréje, például

- személyi igazolvány
- útlevél
- jogosítvány
- lakcím
- diákigazolvány

(illetékfizetésre csak bankkártyával van lehetőség.)

KORMÁNYABLAKBUSZ ÉRKEZIK VÁRGESZTESRE

2023. ÁPRILIS 20. (csütörtök) 14.00–15.00

RÉGI POSTAÉPÜLET ELŐTT, ARANY JÁNOS U. 55.

WWW.KORMANYABLAK.HU